



全球旅行商在荆楚看风景品文化

# 让更多外国游客了解武当山神农架

湖北日报全媒体记者 王晶 王理略 通讯员 鄂文旅



武当“三丰派”第十六代传人美国杰克带领旅行商练太极。(湖北日报通讯员 陈明 摄)

10月18日,参加完湖北2024全球旅行商大会(简称旅行商大会)踩线活动的境内外客商,带着对湖北恋恋不舍的情感返程。他们表示,愿意介绍更多外国游客来到湖北,开启一段遇见美好的奇妙旅程。

## 古老文化与自然风光相得益彰

旅行商大会上,湖北向全球推出5条国际旅游精品线路,涵盖武汉、宜昌、恩施、神农架等省内众多知名旅游目的地,充分展现了独特的自然风光、人文历史,以及现代科技等内容。

大会后的踩线活动,安排境内外嘉宾先后前往十堰、神农架、宜昌等地踩线,打卡了武当山、房县西关印象街区、神农架、大九湖、三峡人家、两坝一峡等重点景区。

在神农架观景台,旅行商们俯瞰四周,连绵不绝的山脉和五彩斑斓的森林尽收眼底,秋日的神农架宛如一幅绚丽的画卷,让人心旷神怡。在海拔3106.2米的神农顶,法国旅行商瓦莱丽虽然走得有些喘气,但兴致很高,“看到这些美景,一点也不累,我拍了很多美好的照片。”伊朗旅行商穆罕默德说:“神农架是一个传奇发生的地方,我会把这里的美景和文化推介给伊朗的游客。”

在湖北,不仅有美景,还有厚重

的文化。中国国际旅行社社总经理张克雄说:“湖北自然风光令人陶醉,古老的中华文化在这里与自然风光相得益彰。”在他看来,当下旅行者十分注重旅行的体验,需要从目的地获取文化价值、情感价值、情绪价值等,而湖北美景、美食和与其相伴的文化,将使世界各地的旅游者都有所收获。

携程集团副总裁张旭说:“湖北自然资源和人文历史底蕴深厚,是名副其实的超级旅游目的地。”数据显示,2024年湖北入境旅游人次加速增长,上半年同比增幅达67%,省内各市州入境订单齐头并进,同比均得到双位数增长。

## 产品体验感十足获旅行商好评

在武当山玉虚宫,武当“三丰派”第十六代传人美国杰克为境外旅行商进行太极拳表演,赢得境外客商的热切掌声。杰克还带领旅行商学打太极拳。杰克说:“太极拳是中西文化分享交流的桥梁,学习太极拳不仅养生,还能了解中国文化。现在很多外国朋友都对中国文化特别向往,希望通过我的表演和介绍,让更多外国游客喜欢上中国文化,让他们来到中国旅游。”

一同参与考察的中国国际旅行社社国际文化教育交流部总监刘伟刚

说:“最近几年,我一直在尝试把中国的传统文化、非遗文化介绍给国外游客,让他们在游玩过程中通过互动、体验感受中国文化。目前,这种尝试反响挺好,这也是未来入境游的发展趋势。”

在房县西关印象街区书画展馆,境外旅行商拿起毛笔和宣纸学习书法。波兰旅行商苏维雅学得特别认真,还在作品上用中文写上自己的名字。“在波兰的很多学校都能学习中文,我也会简单的中文。现在国外游客来中国,不仅为了看风景,也希望了解更多的中国文化。”

来自拉丁美洲的旅行商阿尔多则在宜昌三峡人家景区体验传统的“中式婚礼”,他走上舞台与景区演员互动,引得众多嘉宾和游客欢呼。

境外旅行商又乘坐全球最大的新能源纯电动游轮长江三峡1号,顺江而上经过葛洲坝,体验“水涨船高”的神奇。在三峡大坝的坛子岭、185平台等景点,从不同角度观察五级船闸和三峡升船机,了解“小船坐电梯、大船爬楼梯”的工程智慧,并于截流园近观三峡大坝坝体,打卡留念。丹麦旅行商克希尔德表示,一路走来,风光和文化充分交融。

## 湖北入境游市场大有可为

此次踩线活动,沿途发达的高速

公路网络,景区、酒店的便捷支付,便利的外币兑换,舒适的酒店餐厅设施,让境外旅行商体验到畅游湖北的乐趣。美国旅行商马修斯说:“这次行程安排得特别棒,旅行过程中吃住游玩购娱都很方便。”

刘伟刚说:“武当山、神农架在国内很出名,但众多境外客商不熟悉,这次踩线活动让境外旅行商开拓了眼界,一方面让他们看到湖北好的文旅资源,另一方面他们也了解到湖北还有众多目的地具备很高的接待水平,他们也愿意将湖北更多的产品和目的地推荐给国外游客。”

获得境外旅行商和国内同行点赞,省内各大旅行社做好入境游市场的信心倍增。湖北中国旅行社副总经理朱鸿俊表示,这次活动为后面进一步做好入境游奠定了基础。“我们需要持续加强入境游宣传,让更多国外旅行商和游客充分了解湖北的旅游产品。”朱鸿俊说,“同时,也要看到不足,湖北入境游市场的人才比较缺乏,需要政府、院校和旅行社共同发力,培养更多入境游市场全链条人才队伍。在旅游产品和资源方面要加强整合,打好组合拳。”

长期做入境游的湖北嘉程国旅副总经理马斌表示,做好入境游市场,湖北还需要在服务细节上发力,比如火车站的小红帽服务,让境外客人便捷乘坐高铁等。

# 体旅融合激活运动休闲游 每年80万游客 漳河体验“飞起来”

湖北日报全媒体记者 祝华 通讯员 李邹洋 陈梦 叶玉兵

碧水蓝天间,千车竞速疾。10月19日至20日,2024环漳河国际公路自行车赛在荆门漳河爱飞客小镇激情开赛。期间,现场举行的航空器静态展和“祥云”AS700飞艇应用演示,引得前来参观的运动爱好者们阵阵惊叹。

近年来,漳河新区依托大美漳河和通用航空产业,不断激活运动休闲游,擦亮“大美漳河、飞行圣地”“空中览漳河”等运动休闲游品牌。

## 以赛为媒 打造运动之城

“赛道很美,也很有难度。”10月19日,拿到男子公路大组赛冠军的澳大利亚CCACHE国际队选手卡特表示,在漳河骑行感觉非常好,明年若举行赛事他还要参加。

今年,环漳河国际公路自行车赛升级为国际C级赛事。赛事吸引了来自俄罗斯、澳大利亚等17个国家的21支车队参加,其中多支车队系具有悠久历史的国际知名车队。如圣乔治洲际队是澳大利亚历史最悠久的自行车俱乐部之一,培养了多位奥运会和世界冠军。该队在亚洲赛场上活跃近10年,取得许多优异成绩,此次比赛该队选手卡门也以毫秒之差获得亚军。

漳河新区党工委书记姜云介绍,漳河新区通过发挥爱飞客航空小镇独特优势,持续擦亮“大美漳河、飞行圣地”等体育运动品牌,先后成功承办三届爱飞客飞行大会、第19届亚洲及大洋洲跳伞锦标赛暨中国跳伞公开赛等大型赛事。湖北省体育局航空运动管理中心也迁建荆门,湖北跳伞队、北京跳伞队常驻漳河机场训练。

漳河新区群众性赛事不断,先后举行荆门国际马拉松赛、环漳河国际公路自行车赛等大型赛事活动,不断夯实漳河新区运动基础。“让我惊喜的是,漳河自行车赛群众参与度非常高。”去年,自行车运动“中国奥运奖牌第一人”姜翠华,来到环漳河国际公路自行车赛现场并担任全民健身组骑行项目领骑。她表示,自己参加过多次自行车比赛,漳河比赛是业余选手参加最多的一次。

近年来,荆门大力打造“运动

之城”,漳河环库运动休闲带是该市建设的重点区域。

## 体旅融合 每年吸引80万人前来低空游

10月12日,在荆门飞行家跳伞基地,来自黑龙江省的范庆生在教练带领下,从3000米高空一跃而下,完成勇敢一跳。

几天前,范庆生自驾游到湖北,刷到荆门跳伞的视频后,专程前来感受。与他一同感受速度和激情的是一名武汉的大学生和一名荆州的上班族。

飞行家国际跳伞基地是全国首个室内外跳伞综合训练基地,拥有亚洲最大室内立式娱乐风洞和占地200亩的国际化标准室外跳伞训练基地。今年国庆,100多名全国各地的跳伞爱好者,慕名而来感受自由落体的刺激与新奇。

国庆期间,由航空工业特飞所研制的国内首款载人飞艇“祥云”AS700在荆门漳河机场和园博园举行试乘体验飞行,其适中的飞行速度以及低空旅游的最佳感受高度,让试乘游客连连点赞。目前,该飞艇正式订单12架,意向订单50架。湖北文旅荆门集团有限公司副总经理周路介绍,该公司将携手相关部门,抢抓低空经济发展机遇,开展观光旅游、空中体验等低空应用场景的试点示范,全力打造全国首条飞艇低空旅游示范线,让更多人能够翱翔于天际。

2019年开业的湖北首个航空主题公园——荆门漳河极客公园,游客在此可沉浸式体验飞跃神州,体验高空漂浮的感觉。目前,已累计接待游客40多万人次。

据统计,漳河新区每年有近万人前来体验风洞飞行、近3000人体验跳伞、近10万人开展航空研学,年吸引游客近80万人次。

低空游还带动露营等户外休闲产业的发展。9月28日,漳河左岸营地正式开业,国庆期间,日均客流量600多人。华中最大卡丁车赛道——HHK荆门国际卡丁车赛道,赛场面积4.4万平方米,赛道全长1060米,11处弯道惊险刺激,令车手尽情挥洒车技。

## 200余名骑手角逐大九湖畔



10月20日,第九届海峡两岸青年大学生神农架自行车赛暨大九湖自行车环湖公开赛举行,来自海峡两岸的200余名骑手参加比赛。(湖北日报全媒体记者 刘汉泽 通讯员 陈东东 摄)

# 深化产教融合 校企合作共赢

湖北日报全媒体记者 杨富春 通讯员 吴文珏

## 湖北工程职业学院

### 产教融合 观察 2

## 60华诞,培育7万余技能人才

秋高气爽,高朋满座。

10月20日,黄石市产教融合发展大会暨湖北工程职业学院建校60周年庆祝大会,在如画的大冶湖畔新校区举行。

这是一个学术交流的盛会,中国工业互联网研究院、深圳职业技术大学、四川工程职业技术学院等一众专家学者云集,分享交流;

这是一个校企对接的盛会,劲牌产业学院、大冶特钢产业学院、小鹏汽车产业学院、欣旺达工业互联网产业学院揭牌;华新水泥党委书记、总裁李叶青,劲牌公司副总裁兼劲牌研究院院长杨强,大冶特钢副总工程师、研究院院长刘光辉,黄石东贝压缩机有限公司总工程师戴竟雄,湖北三丰小松物流技术有限公司总工程师华晖等5位企业家接过

产教融合聘书;

这是一个国际合作的盛会,中德智汇工坊—智能未来合作项目、老挝国家职业标准共建互认项目、印尼—斯里维加亚国立理工学院合作项目等3个国际化项目现场签订;

这是一个校友分享的盛会,学校首届64级、65级107名校友,来自大湾区、长三角、武汉都市圈等四面八方的校友们纷纷带着祝福回到学校。学院2000级学生、吉利控股集团十大工匠、全国首届最美汽车人、浙江工匠张亮,深情回忆:是严谨的校风成就了今天的自己。

60年来,湖北工程职业学院紧扣黄石市主导产业发展,不断改革创新,已建成7个二级学院,46个专业,每年输送优秀技术人才5000多人,累计输送技术人才7万余人。

这些校友中,涌现出国务院政府特殊津贴专家王有安、全国技术能手柯浩、浙江工匠张亮、宁波首席工匠鱼武涛等一批批精工卓匠,他们奔赴祖国各地,奏响了技能成才、技能报国的时代强音。在教育部长高校招生“阳光高考”平

台对全国1200所高职高专满意度调查中,该校连续六年排名全省第一,2024年名列全国第五;该校毕业三年学生平均月工资高于全国同类院校学生1000多元;今年该校毕业生留黄就业率达到43%。

## 产教融合,奏响技能报国强音

职业教育改革大潮中,产教融合、校企合作,是必由之路。当前,黄石正全力打造全国先进制造业基地、武汉都市圈重要增长极,对高素质应用型人才需求迫切。

该市出台全省首个地级市职业教育发展“十四五”规划,颁布产教融合16条政策,每年市级财政拿出2000万元奖励专业技术人才。

湖北工程职业学院,以服务区域产业发展、服务国家重大战略为目标定位,以产业为牵引,推动专业链、课程链、人才链动态调整,全面提升人才培养质量,增强职业教育办学适应性。

该校每个产业学院打造一个核心专业群;对接黄石一个产业、对接一批龙头

企业;聘请一批行业内领军人物,创办大师工作室,培育一个教学团队;组建一个产教联盟或行业协会;成立一个产业技术研究机构;联合一批企业实施政校行企合作办学。

学校与行业领军企业推进校企合作,共建产业学院和科技创新平台,还与华为、特斯拉克等世界500强企业合作组建订单班26个。

此次校庆,湖北工程职业学院签约双师型培训基地,弘盛铜业、诺德新材料、广合精密、联新显示等一批黄石企业签约;闻泰科技、吉利汽车、顺丰公司等一批企业签约工程师班,将为高技能人才培育提供坚实保障。

湖北工程职业学院建成省级工业互联网创新实验室,牵头成立市域产教联合体和工业互联网行业产教融合共同体,联合融通高科先进材料有限公司,共建工程创新中心。同时,学校与大冶湖高新区、长城汽车大冶分公司合作共建政校企技术创新中心。

这些举措,实现了校企深度合作,为企业输送更多的高技能人才,构建起产教融合发展的新生态。

# 首届竹溪半程马拉松 报名开启

湖北日报讯(记者郭晓明)11月10日8时30分,2024年竹溪森林半程马拉松将鸣枪开跑。这项首次在竹溪举办的马拉松赛事报名时间为10月17日至25日,届时将有1500名选手参加半程马拉松(21.0975公里),500名选手参加健康跑(12公里),额满为止。为鼓励广大马拉松爱好者踊跃参与,赛事方为半程马拉松男女选手前50名设置了奖金,所有在关门时间内完赛的选手均将获得精美的完赛纪念奖牌。

位于鄂、渝、陕三省交界的十堰市竹溪县是中国“天然氧吧”,这里山高林密、植被丰茂,年

最高平均气温14.9℃,夏季平均气温仅有22℃,是名副其实的康养胜地。坐拥丰富的自然资源,竹溪森林半程马拉松将是一场穿行青山绿水的赛事,起点设置在黄花沟景区,健康跑终点设置在龙王坝景区,半程马拉松终点设置在偏头山森林公园景区。一条赛道串联起三个景区,全程都在如画风景之中。

自2019年成功入围首批荆楚文旅名县以来,竹溪县深入推进“文体旅”融合,助推乡村振兴高质量发展。赛事方希望利用这次办赛机会,让更多的人了解竹溪、爱上竹溪。